

PARAGUAS Y BASTONES INGLESES

Se ha recibido un gran surtido de BAZAR SEVILLANO
Calle de Tetuán, núm. 3.—Suursal, Sierpes, 43 y 50—SEVILLA

Edición de hoy 27

La novela de un minero

Es verdaderamente una novela la vida de sir Jorge Elliot, que acaba de morir en su magnífico hotel de Portland, en Londres. Nació en 1815, el día mismo de la batalla de Waterloo; sir Jorge Elliot no recibió instrucción alguna de sus padres, indigentes, y a la edad de ocho años se encontró obligado a ganarse la vida como minero en una de las minas de carbón de Durham, perteneciente al marqués de Londonderry. Trabajaba bajo tierra catorce horas diarias, y a veces, durante los meses de invierno, permanecía en la mina toda la semana hasta el domingo, como era costumbre en aquella época.

Tales fueron los principios de este hombre notable que acaba de morir barón, millonario gozando de la estimación general.

Dotado de rara inteligencia, desempeñó un papel importante en las primeras huelgas organizadas por los hulleros para obtener una reducción en las horas de trabajo; fue capitán, después agente inspector de las minas de carbón, mientras se iniciaba durante la noche en todos los detalles de la profesión de ingeniero.

Hecho muy popular entre los obreros, fue designado por ellos como un jefe delegado cerca de una comisión parlamentaria encargada de estudiar las cuestiones hulleras, acabó por ser diputado y colaboró activamente en la fundación de los *Trades Unions*, obteniendo al fin la votación de la ley que prohíbe el trabajo de los niños de corta edad en las minas, y que estableció indirectamente la jornada de nueve horas en ellas.

Conservador en política, se atrajo la confianza de lord Beaconsfield; fue elegido presidente de la Asociación de Ingenieros de minas, y maravilló al mundo industrial y científico operando a la opinión de los sabios, que anunciaban el agotamiento próximo de las riquezas hulleras del Reino Unido, una estadística gigantesca, que es como el inventario exacto de los millones de toneladas de carbón que el suelo de las islas británicas encierra todavía.

En el terreno carbonífero se hizo poseedor de tantas minas, y señor a la vez de tantos obreros, que el conde de París, que le consagró todo un capítulo de su obra *Trades Unions Anglaises*, estimaba la producción de las minas de carbón de sir Jorge Elliot en la octogésima parte del consumo total del mundo.

Sir Jorge Elliot expuso un día de una manera conmovedora la alegría inmensa que le habían producido sus prodigiosos progresos en la vida, de manera siguiente:

“A los treinta y cinco años volvía como director a las minas del marqués de Londerry, donde había trabajado en otro tiempo, niño miserable, con la piqueta en la mano. Después de haber recibido las felicitaciones del personal, al cual iba a mandar, me eclipsé y descendí secretamente y sólo en una jaula a la galería donde había trabajado como minero. Encontré un sitio donde yo había trabajado largo tiempo, y allí me puse de rodillas, y con el corazón ahogado por los sollozos, di gracias a Dios por los beneficios de que me había coimado.”

Una carta de Ruiz Zorrilla

El director del periódico local *El Balaarte*, ha recibido una carta del jefe de los progresistas, de la cual tomamos los siguientes párrafos:

“Es de todo punto necesario, en el estado crítico de nuestro desgraciado País, demostrar que hay muchos republicanos decididos a trabajar por el triunfo de sus ideales, apelando al procedimiento revolucionario, pero dispuestos, desde el siguiente día, a consagrar sus esfuerzos a la constitución y consolidación de un sistema de gobierno liberal y democrático, dentro del cual todos los intereses legítimos se vean respetados y todas las clases sociales puedan respirar y mejorar su condición.

Ahora se va a proceder a la reorganización de nuestro partido; la provincia de Sevilla no puede quedar fuera del movimiento que en la opinión se nota en toda España hacia nuestras doctrinas y procedimientos.

Trabajen ustedes todos los amigos, demanden el auxilio de nuestro respetable y buen amigo D. Santos, presidente de nuestra Directiva; aprovechen su estancia en esa capital para que se ponga al frente de los trabajos de propaganda política, y es de esperar que el trabajo que les recomiendo no sea estéril.”

Noticias locales

A la sesión del Ayuntamiento de anoche acordó el público deseo de presenciar la discusión del proyecto de prolongación de la calle Almirante Lobo, que se encontraba para estudio sobre la mesa. Dos de los concejales silvestres habían pedido la palabra y se sabía que los conservadores no votarían el proyecto. Despachado el ordinario, es decir, varios dictámenes de las distintas comisiones de que hemos dado cuenta, se entró a discutir el proyecto. El Sr. Díaz lo impugnó, fundándose en que no era realmente un embellecimiento para la ciudad y en que las treinta y cinco mil pesetas coste de la obra podían dedicarse a otras en distintos puntos de la población, obras que hacían más falta que la que se trataba de hacer.

Al Sr. Díaz siguió en el uso de la palabra el conservador Sr. Villagrán quien se opuso también a que se realizara el proyecto por entender que no era beneficioso y que se desurbanizaba la calle de San Fernando, pues la vía no era más que la continuación de una carretera de la ronda. En ambos contestó el Sr. Floranes como presidente de la Comisión robusteciendo las razones que la misma había tenido para dictaminar como lo había hecho y después de las rectificaciones de ordenanza y de haber usado de la palabra el Sr. Soto Sanchez se votó el proyecto que fué aprobado por mayoría.

La compañía dramática que dirige el señor Treviño empezará a actuar el día 8 de Febrero en el teatro de Cervantes.

Forman parte de ella la distinguida primera actriz del teatro Español Sra. Estrada y las Sras. Franco; Cabello y Hurtado; entre otras actrices; el aplaudido primer actor D. Miguel Muñoz, el primer actor cómico Sr. Treviño, el actor de carácter Sr. Cabarro, y los actores señores Barriolaro, Fuentes, Puertas y Echaide.

Esta compañía cuenta en su repertorio con obras tan importantes como *Marina y A la orilla del mar*, de Echegaray; *La Dolorosa*, de Felin y Codina; *Mar y Cielo*, de Guimerá; *La loca de la casa*, de Perez Galdós; *El señor cura y Villa-Tula*, de Vital Aza; *Las personas decentes*, *Casa de baños* y *Huelga de hijos*, de Gaspar, entre otras muchas desconocidas del público sevillano.

El diputado provincial por el distrito de Osuna-Morón, D. Luis Moreno Vazquez, se encuentra enfermo en la primera de dichas poblaciones.

Restablecido de la enfermedad que padecía ayer formó parte del tribunal de exámenes de último año el catedrático de la Escuela de Medicina doctor D. Antonio Salado.

El general Chinchilla experimentó anoche algún alivio en la enfermedad que padece. Se halla algo postrado y en algunos días no podrá salir de sus habitaciones.

De real orden se ha ordenado al comandante de infantería D. Mateo Hernandez Cerrato, que se atenga a lo dispuesto en 14 de Enero anterior, y no vuelva a reclamar el abono del sueldo entero de su empleo durante el tiempo que ejerció el cargo de secretario de un expediente de plaza de San Hermenegildo.

La plaza que da ingreso en la ciudad estaba desde muy temprano llena de askaris que ostentaban vistosos uniformes.

Los askaris marchaban a los acordes de una música especial, de uno en uno, como tienen por costumbre.

El elemento entusiasta residente en Mazagan no ocultaba el entusiasmo que sentía ante la próxima llegada del general Martínez Campos.

Por la vía pública pululaban muchos militares de todas graduaciones.

Los moros, vestidos de gala, revelaban claramente la curiosidad que estaban poseídos.

Las azoteas veíanse cuajadas de moros envueltos en amplios jaiques. Parecían éstas en diversas actitudes.

Todo demostraba en Mazagan que las autoridades querían dar al recibimiento cuanto solemnidad pudieran, y que el populacho tenía extraordinaria curiosidad por conocer al embajador.

En los edificios públicos ondeaba la bandera mogrebina, y en los consulados se habían izado las banderas de todas las naciones que tienen representación en Mazagan.

El general Martínez Campos participó que no podía desembarcar hasta las doce de la mañana a consecuencia de la maraca.

Al dar las doce resonaron nuevamente los cañones del *Conde del Venadito*, anunciando la salida del general.

Esto hizo que la comitiva, la prensa y el público se apresuraran a volver al muelle.

El momento del desembarco fué verdaderamente grandioso.

Mientras el *Conde del Venadito* disparaba veintidós cañonazos, y la batería de la plaza contestaba con otros tantos para saludar al embajador, la falda del *Conde del Venadito* avanzaba rápidamente conduciendo al general Martínez Campos, brigadier Sr. Rivera, otros varios señores comandantes del expresado buque y del *Legazpi*.

A medida que se acercaba la falda, la gente que ocupaba las eminencias del terreno, las azoteas, los botes, las peñas de la playa, y el muelle, parecía experimentar una expectación inmensa.

Nadie apartaba la vista de la falda, como si todos pretendieran distinguir, antes de verla, la figura del enviado de España.

El público sentía a la par curiosidad y entusiasmo; pero este entusiasmo no se manifestaba como se manifiesta entre los españoles, y particularmente entre los habitantes de las provincias del Mediodía, por medio de gritos y de vitores; todo el mundo permanecía en silencio; era una especie de entusiasmo melancólico, si es posible la coexistencia del entusiasmo y de la melancolía.

Parecía que toda la vida de esta gente se había concentrado en sus ojos, que ni por un instante se apartaban de la falda, cada vez más próxima, en que venía el general.

Al saltar este en tierra, el bajá de la ciudad se adelantó hácia él para darle, por medio del intérprete, la bienvenida en la siguiente forma:

“En nombre del sultán os felicito por vuestra feliz llegada, y ya que he tenido el placer de conoceros, os deseo el favor de Alah.

A esta salutación del bajá contestó el señor Martínez Campos con breves palabras dando las gracias.

Luego preguntó si estaba todo preparado para emprender la marcha y quién era la persona con quien tenía que entenderse.

Inmediatamente la embajada se dirigió al campamento ya preparado.

El general Martínez Campos, hablando con el correspondiente de *El Imparcial*, Sr. Muñoz, le dijo que sentía hacer el viaje a caballo, por lo lento que resultaría el viaje a Marrakesh; para él se invertirá una semana.

La muna

El general Martínez Campos ha recibido de los moros la muna, regalo que consiste en ocho carneros, cincuenta gallinas, cien panes, veinte palomas, cinco pilones de azúcar, dos tarros de manteca, cajas de velas, te y café y cuatro canastas de hnoyos.

Ignoro si esta extraña ofrenda se hace con objeto de aquellos que quieren ser hechos de provisiones durante el camino.

La ceremonia de la entrega es muy extraña. Las expresadas provisiones han sido entregadas por el kaid de la muna, que al hacer la presentación de la misma pronunció el siguiente discurso:

“Embajador del rey de España, el muy poderoso: Os hago presentación de la muna, ofrenda que os es debida y que según inmemorial costumbre se hace a los que como vos traen altas representaciones. Digna aceptar, alto y poderoso embajador, pues vuestra aceptación será grata al sultán, mi señor, y honrosísima para aquel que os la entrega. Y que Alá sea con vos, porque él es el grande y el que todo lo puede.”

A propósito de la muna el general Martínez Campos manifestó a los periodistas españoles: —Me he visto en la precisión de aceptar la muna, para demostrar respeto a una antigua costumbre de los marroquíes. El no aceptarla equivaldría a hacer un *desaire* a esta gente que podría suponer, solo por mi negativa, que era un hecho el rompimiento de relaciones entre España y el sultán.

El acto de recepción de la muna ha sido muy afectuoso.

A la memoria del general Ricardos

El pueblo de Barbastro se propone honrar la memoria de su ilustre hijo el general D. Antonio Ricardos y Carrillo de Albornoz, celebrando un solemne centenario en recuerdo de la gloriosa campaña del Rosellón, que a tan feliz término supo llevar el candillo español.

En Barbastro se ha constituido una junta general organizadora, que preside D. Manuel Casanovas, y de la cual es secretario D. Conrado Castellví.

Dicha junta ha comenzado sus trabajos, dirigiéndose a la prensa para solicitar su apoyo.

En Zaragoza se proponen también adherirse al pensamiento, y el coronel Saleta, jefe del regimiento de pontoneros, está escribiendo una memoria acerca de la vida y campañas del general aragonés.

En Madrid se verificará una velada con el mismo objeto en el Centro del Ejército y de la Armada; el general Cerero trabaja activamente por que se rindan honores al general Ricardos.

La fiesta del centenario tendrá lugar el día 13 de Marzo próximo.

El elemento entusiasta residente en Mazagan no ocultaba el entusiasmo que sentía ante la próxima llegada del general Martínez Campos.

Por la vía pública pululaban muchos militares de todas graduaciones.

Los moros, vestidos de gala, revelaban claramente la curiosidad que estaban poseídos.

Las azoteas veíanse cuajadas de moros envueltos en amplios jaiques. Parecían éstas en diversas actitudes.

Todo demostraba en Mazagan que las autoridades querían dar al recibimiento cuanto solemnidad pudieran, y que el populacho tenía extraordinaria curiosidad por conocer al embajador.

En los edificios públicos ondeaba la bandera mogrebina, y en los consulados se habían izado las banderas de todas las naciones que tienen representación en Mazagan.

El general Martínez Campos participó que no podía desembarcar hasta las doce de la mañana a consecuencia de la maraca.

Al dar las doce resonaron nuevamente los cañones del *Conde del Venadito*, anunciando la salida del general.

Esto hizo que la comitiva, la prensa y el público se apresuraran a volver al muelle.

El momento del desembarco fué verdaderamente grandioso.

Mientras el *Conde del Venadito* disparaba veintidós cañonazos, y la batería de la plaza contestaba con otros tantos para saludar al embajador, la falda del *Conde del Venadito* avanzaba rápidamente conduciendo al general Martínez Campos, brigadier Sr. Rivera, otros varios señores comandantes del expresado buque y del *Legazpi*.

A medida que se acercaba la falda, la gente que ocupaba las eminencias del terreno, las azoteas, los botes, las peñas de la playa, y el muelle, parecía experimentar una expectación inmensa.

Nadie apartaba la vista de la falda, como si todos pretendieran distinguir, antes de verla, la figura del enviado de España.

El público sentía a la par curiosidad y entusiasmo; pero este entusiasmo no se manifestaba como se manifiesta entre los españoles, y particularmente entre los habitantes de las provincias del Mediodía, por medio de gritos y de vitores; todo el mundo permanecía en silencio; era una especie de entusiasmo melancólico, si es posible la coexistencia del entusiasmo y de la melancolía.

Parecía que toda la vida de esta gente se había concentrado en sus ojos, que ni por un instante se apartaban de la falda, cada vez más próxima, en que venía el general.

Al saltar este en tierra, el bajá de la ciudad se adelantó hácia él para darle, por medio del intérprete, la bienvenida en la siguiente forma:

“En nombre del sultán os felicito por vuestra feliz llegada, y ya que he tenido el placer de conoceros, os deseo el favor de Alah.

A esta salutación del bajá contestó el señor Martínez Campos con breves palabras dando las gracias.

Luego preguntó si estaba todo preparado para emprender la marcha y quién era la persona con quien tenía que entenderse.

Inmediatamente la embajada se dirigió al campamento ya preparado.

El general Martínez Campos, hablando con el correspondiente de *El Imparcial*, Sr. Muñoz, le dijo que sentía hacer el viaje a caballo, por lo lento que resultaría el viaje a Marrakesh; para él se invertirá una semana.

La muna

El general Martínez Campos ha recibido de los moros la muna, regalo que consiste en ocho carneros, cincuenta gallinas, cien panes, veinte palomas, cinco pilones de azúcar, dos tarros de manteca, cajas de velas, te y café y cuatro canastas de hnoyos.

Ignoro si esta extraña ofrenda se hace con objeto de aquellos que quieren ser hechos de provisiones durante el camino.

La ceremonia de la entrega es muy extraña. Las expresadas provisiones han sido entregadas por el kaid de la muna, que al hacer la presentación de la misma pronunció el siguiente discurso:

“Embajador del rey de España, el muy poderoso: Os hago presentación de la muna, ofrenda que os es debida y que según inmemorial costumbre se hace a los que como vos traen altas representaciones. Digna aceptar, alto y poderoso embajador, pues vuestra aceptación será grata al sultán, mi señor, y honrosísima para aquel que os la entrega. Y que Alá sea con vos, porque él es el grande y el que todo lo puede.”

A propósito de la muna el general Martínez Campos manifestó a los periodistas españoles: —Me he visto en la precisión de aceptar la muna, para demostrar respeto a una antigua costumbre de los marroquíes. El no aceptarla equivaldría a hacer un *desaire* a esta gente que podría suponer, solo por mi negativa, que era un hecho el rompimiento de relaciones entre España y el sultán.

El acto de recepción de la muna ha sido muy afectuoso.

A la memoria del general Ricardos

El pueblo de Barbastro se propone honrar la memoria de su ilustre hijo el general D. Antonio Ricardos y Carrillo de Albornoz, celebrando un solemne centenario en recuerdo de la gloriosa campaña del Rosellón, que a tan feliz término supo llevar el candillo español.

En Barbastro se ha constituido una junta general organizadora, que preside D. Manuel Casanovas, y de la cual es secretario D. Conrado Castellví.

Dicha junta ha comenzado sus trabajos, dirigiéndose a la prensa para solicitar su apoyo.

En Zaragoza se proponen también adherirse al pensamiento, y el coronel Saleta, jefe del regimiento de pontoneros, está escribiendo una memoria acerca de la vida y campañas del general aragonés.

En Madrid se verificará una velada con el mismo objeto en el Centro del Ejército y de la Armada; el general Cerero trabaja activamente por que se rindan honores al general Ricardos.

La fiesta del centenario tendrá lugar el día 13 de Marzo próximo.

Ultimahora

Agencia Mencheta

Conferencias telegráficas

Madrid 26, 7-50 n.
Los ministros de la Gobernación y Gracia y Justicia, Sres. Lopez Puigcerver y Ruiz Capdepón, han celebrado conferencias telegráficas con las autoridades de Barcelona, al objeto de saber si había algún rastro anarquista en el atentado de ayer. Parece que no ha intervenido el anarquismo, aunque hay sospechas de que sí.

Se ha comprobado que nadie acompañó al agresor del Sr. Larroca.

La contribución
Madrid 26, 9-50 n.
Mañana publicará la *Gaceta* el reglamento para la contribución de edificios y solares al 17 y 1/2 por 100.

Se suprimen los apéndices al *emillaramiento* por obligación de inscribir en el Registro las variaciones de la tributación de fincas, y otras disposiciones.

Consejo próximo
Madrid 26, 10-10 n.
El lunes próximo se celebrará Consejo de ministros.

Se verificará antes si lo requieren las noticias que se reciben de Barcelona acerca de los anarquistas.

Declaraciones de Cánovas
Madrid 26, 11-40 n.
Han sido objeto de comentarios las declaraciones hechas por el Sr. Cánovas del Castillo acerca del discurso pronunciado en la redacción de *El Tiempo*, por D. Francisco Silvela.

Recordar al Sr. Cánovas respecto de la selección que le consta al Sr. Silvela que nadie fue más severo que él.

Califica el discurso de estéril, y de poco práctico el recuerdo que hizo de su disidencia, fundada en apreciaciones de forma.

Cree que seguirá al Sr. Silvela en la misma opinión que cuando al dejar la cartera de Gobernación dijo que lo hacía por más ó menos incompatibilidades políticas, refiriéndose al regreso de los romeristas.

El Sr. Cánovas continúa diciendo que extraña que el Sr. Silvela hablara de inmoralidad cuando pudo denunciarla desde el ministerio que desempeñó.

“¿Es que ha surgido ahora esa inmoralidad? No le diré—añade—que yo no he sido severo con las deficiencias que noté y digo deficiencias, porque otras inmoralidades jamás han existido dentro de mi partido.”

También recuerda al Sr. Cánovas la libertad en que siempre dejó a sus ministros y lo enemigo que fué de las camarillas suyas.

De Melilla
Madrid 27, 12-10 madrugada.
En Melilla está reinando fuerte temporal de Levante.

La escuela de torpedos se ha hallado en peligro. Un land se ha estrellado contra las rocas, salvándose milagrosamente la tripulación.

Los trabajos de los fuertes han sido suspendidos también a causa del temporal.

Ha causado gran extrañeza el suelto que publicó *El Correo* diciendo, respecto de la embajada, que no es la cuestión de Melilla tan sencilla que pueda resolverse fácilmente, como se ha notado.

Noticias de la embajada
Madrid 27, 12-35 madrugada.
Un telegrama recibido de Tanger asegura que apenas comienzan las negociaciones entre el general Martínez Campos y el sultán de Marruecos, intervendrá como nación mediadora Inglaterra ó acaso Italia.

De hoy a mañana se espían noticias del general I. relatando lo ocurrido a la embajada en dos jornadas.

El vapor *Mogador* ha marchado desde Tanger a Mazagan conduciendo pliegos del gobierno para el general Martínez Campos.

En la provincia de Cádiz
Madrid 27, 1-20 madrugada.
Continúan las noticias de Cádiz dando cuenta de robos cometidos en muchos pueblos de aquella provincia.

En Gasto, pueblo de la misma provincia

hay agitación grande entre los braceros por la miseria y falta de trabajo.

El cardenal Zeferino
Madrid 27, 2-30 madrugada.
El cardenal fray Zeferino Gonzalez será sometido al tratamiento hidroterápico descubierta por el presbítero Knipf.

El ilustre filósofo ha marchado a alojarse en Woerishofen, á donde habrá llegado ya.

Dificultades en Marruecos
Madrid 27, 3-15 madrugada.
Se asegura que el gobierno ha recibido noticias diciendo que ofrece algunas dificultades la misión del general Martínez Campos quien no podrá obtener buen resultado con su embajada.

Se ignora la causa. Los comentarios que se hacen con tal motivo son diversos.

Banquete francés
Madrid 27, 3-45 madrugada.
En el palacio que ocupa la embajada francesa se ha celebrado un suntuoso banquete, al cual ha asistido todo el cuerpo diplomático reconocido en Madrid.

El ministro de Estado, Sr. Moret, ha concurrido también al acto.

Edición de anoche

LA EMBAJADA EN MAZAGAN

Mazagan 22.
Como aquí se sabía positivamente que hoy llegaría el general Martínez Campos, el vecindario de Mazagan se puso en movimiento desde las primeras horas de la mañana, pues todo el mundo tenía deseos de conocer al embajador extraordinario que la nación española envía cerca del sultán.

La plaza que da ingreso en la ciudad estaba desde muy temprano llena de askaris que ostentaban vistosos uniformes.

Los askaris marchaban a los acordes de una música especial, de uno en uno, como tienen por costumbre.

El elemento entusiasta residente en Mazagan no ocultaba el entusiasmo que sentía ante la próxima llegada del general Martínez Campos.

Por la vía pública pululaban muchos militares de todas graduaciones.

Los moros, vestidos de gala, revelaban claramente la curiosidad que estaban poseídos.

Las azoteas veíanse cuajadas de moros envueltos en amplios jaiques. Parecían éstas en diversas actitudes.

Todo demostraba en Mazagan que las autoridades querían dar al recibimiento cuanto solemnidad pudieran, y que el populacho tenía extraordinaria curiosidad por conocer al embajador.

En los edificios públicos ondeaba la bandera mogrebina, y en los consulados se habían izado las banderas de todas las naciones que tienen representación en Mazagan.

El general Martínez Campos participó que no podía desembarcar hasta las doce de la mañana a consecuencia de la maraca.

Al dar las doce resonaron nuevamente los cañones del *Conde del Venadito*, anunciando la salida del general.

Esto hizo que la comitiva, la prensa y el público se apresuraran a volver al muelle.

El momento del desembarco fué verdaderamente grandioso.

Mientras el *Conde del Venadito* disparaba veintidós cañonazos, y la batería de la plaza contestaba con otros tantos para saludar al embajador, la falda del *Conde del Venadito* avanzaba rápidamente conduciendo al general Martínez Campos, brigadier Sr. Rivera, otros varios señores comandantes del expresado buque y del *Legazpi*.

A medida que se acercaba la falda, la gente que ocupaba las eminencias del terreno, las azoteas, los botes, las peñas de la playa, y el muelle, parecía experimentar una expectación inmensa.

Nadie apartaba la vista de la falda, como si todos pretendieran distinguir, antes de verla, la figura del enviado de España.

El público sentía a la par curiosidad y entusiasmo; pero este entusiasmo no se manifestaba como se manifiesta entre los españoles, y particularmente entre los habitantes de las provincias del Mediodía, por medio de gritos y de vitores; todo el mundo permanecía en silencio; era una especie de entusiasmo melancólico, si es posible la coexistencia del entusiasmo y de la melancolía.

Parecía que toda la vida de esta gente se había concentrado en sus ojos, que ni por un instante se apartaban de la falda, cada vez más próxima, en que venía el general.

Al saltar este en tierra, el bajá de la ciudad se adelantó hácia él para darle, por medio del intérprete, la bienvenida en la siguiente forma:

“En nombre del sultán os felicito por vuestra feliz llegada, y ya que he tenido el placer de conoceros, os deseo el favor de Alah.

A esta salutación del bajá contestó el señor Martínez Campos con breves palabras dando las gracias.

Luego preguntó si estaba todo preparado para emprender la marcha y quién era la persona con quien tenía que entenderse.

Inmediatamente la embajada se dirigió al campamento ya preparado.

El general Martínez Campos, hablando con el correspondiente de *El Imparcial*, Sr. Muñoz, le dijo que sentía hacer el viaje a caballo, por lo lento que resultaría el viaje a Marrakesh; para él se invertirá una semana.

La muna

Alubias.—De careta, la barquilla, 6; del Pinet (clase nueva), los 100 kilos, 36.50; cocorosa ídem, 32. Las del Pinet en alza.

En los círculos militares madrileños se ha dicho que el general Arolas había manifestado al ministro de la Guerra su deseo de ser relevado del cargo de comandante general de la plaza de Melilla.

De un día otro aparecerán en la Gaceta las reales órdenes de Gobernación declarando limpias las procedencias de Siracusa (Sicilia), y Trípoli (Berbería), ambas de color; y declarando sucias, por fiebre amarilla, toda la costa del Pacífico en la América Central, por haberse desarrollado, especialmente en el Golfo de Fonseca. La epidemia se cree importada por los vapores alemanes que hacen escala en la costa del Ecuador, y su desarrollo se debe a las lluvias torrenciales y a la falta de brisas del Norte.

Ha fallecido el alcalde de Cartagena, don Estanislao Rolandi.

El ayuntamiento de Murcia ha acordado elevar una exposición al gobierno contra la conveniencia de acceder a las pretensiones de las empresas ferroviarias, como lo han hecho las Cámaras de Comercio de otras capitales.

NOTICIAS REGIONALES

Ha sido nombrado administrador de la Aduana de San Fernando D. Ricardo Capote, interventor de la de Guadix.

También ha sido nombrado vista de la de La Línea, por traslación, a D. Antonio Menéndez Blanco, administrador de la de San Carlos de la Rápita; administrador de la de Torla, a D. Juan Pérez de la Fuente, vista de La Línea; y administrador de la Aduana de Alcochete D. Francisco Díaz Herrero, oficial de La Línea, y para esta plaza a D. Antonio Salinas Ruano, administrador de la de Alcochete.

Las tiendas de campaña enviadas desde Puerto-Rico para nuestro ejército, han sido armadas en las inmediaciones del Castillo de Santa Catalina, en Cádiz, donde han quedado expuestas al público.

En el expreso llegó ayer a Cádiz un nuevo gobernador Sr. Sarthou, recibiendo en la estación el elemento oficial.

En Jerez ha arido la confitería situada en la esquina de la calle Gutiérrez y de la plaza de San Juan.

En Cádiz se ha organizado una comparsa titulada los Desconocidos que cantará tangos por las calles durante los días de Carnaval.

Cerca del apadero de San Francisco de Loja, en la vía férrea de Bobadilla a Granada, caminaba por el túnel el joven Francisco Mançilla García. De pronto sonó un silbato, el joven apresó el paso; pero el tren se echó encima y destruyó al infeliz horriblemente.

Mañana se verificará en el teatro principal de Cádiz, el beneficio de la primera actriz Julia Cirera, poniéndose en escena el drama Redención, original de D. José María Díaz.

Se están haciendo muchas demandas del extranjero de aceites andaluces, especialmente a Córdoba y Jaén.

Muchas familias jerezanas proponen pasar las fiestas de Carnaval en Cádiz en donde se preparan muchos bailes y festejos.

Ayer se dijo en Cádiz que cuando el general Martínez Campos regrese de Marruecos, desembarcará en Cádiz, y tanto se acentúa este rumor, que el almirante de la escuadra y el general Fernández Rodas, estuvieron conferenciando sobre el asunto.

La caridad jerezana, ha fundado un establecimiento benéfico, llamado Casa de salud en el cual encontrarán asistencia médica, medicinas y alimentación, todos los dependientes de establecimientos de comercio e industriales, que sean forasteros, sobre todo los montañeses que carezcan de familia en la localidad y se encuentren enfermos. Todo este inmenso beneficio lo obtendrán mediante una modestísima cuota que satisfarán mensualmente.

Ayer falleció en Badajoz la señora doña María de la Aurora Villalón, madre del señor Vizconde del Parque.

En Badajoz acaba de inaugurarse un casino militar, instalado con gran lujo y comodidades, con un baile que resultó brillantísimo.

Noticias locales

Desde hace algunos días se viene notando en nuestra población bastante afluencia de forasteros, siendo en su mayoría extranjeros, los cuales, como es costumbre, vienen en este temporada a Sevilla, al par que a disfrutar la benignidad de nuestro agradable clima, para visitar los monumentos que atesora y presenciar las celebradas fiestas de Semana Santa y Feria.

Como se ve, este año acuden con bastante anticipación a aquellas, lo cual demuestra que muchos prefieren Sevilla como estación de invierno a las de Niza en Italia y Málaga en España.

Por el ministerio de Hacienda se ha dispuesto que se haga cargo nuevamente del cargo de aspirante de segunda clase de esta administración de Hacienda D. Ceferino Casado, en sustitución de D. Santiago Beza que quedará cesante.

Ayer celebró una larga conferencia con el Gobernador civil Sr. Moren, el presidente de la Junta de Obras del Puerto, D. Andrés Fariña. Parece que el asunto de que se trató en ella fué exclusivamente el de traslación de local de las oficinas de la mencionada junta.

Van muy adelantados los trabajos del ramal del ferrocarril en construcción desde el Cerro del Hierro a empalmar con el tren de Mérida. Ya llegan las obras a la estación de Alanís y se prosiguen con gran actividad.

Ahora faltan por construir unos ocho kilómetros de vía férrea, que ya están contratados y que se piensa concluir a la mayor brevedad.

Como consecuencia de los últimos tratados de comercio hechos con Suecia y Noruega, el gobierno de aquel país, ha subvencionado a una compañía, de navegación, que establecerá una línea regular con España.

En la Cámara de Comercio de Sevilla se ha recibido una comunicación que así lo dice.

Desde lo alto de una de las alcantarillas de la carretera de Sevilla a la venta de la Pañoleta se ha caído un sujeto que vive en la calle Rocío núm. 3, y que se hallaba en estado de embriaguez.

Se llama Manuel Teja del Valle y se produjo varias heridas que le fueron curadas en la casa de socorro de Triana.

A las gestiones hechas por la Cámara de Comercio de Sevilla cerca del Gobierno, para que éste no hiciera concesiones nuevas a las compañías de ferro-carriles, han unido las suyas las de Sabadell y Cartagena. Las cámaras de Córdoba y Madrid, reunirse en breve en sesión extraordinaria, con igual objeto.

La Liga Nacional de Productores nos ha enviado un folleto en el que se proclama la necesidad de unirse todos los productores españoles para defender las industrias y la producción nacional.

La Comisión provincial ha comunicado a los ayuntamientos de la provincia las resoluciones siguientes que han de tener en cuenta para el pago del contingente provincial que a cada uno corresponde:

1.ª Resuelto por real orden de 30 de Abril de 1880, complementaria y explicativa de la de 17 de Marzo de 1879, que una vez concedido el aplazamiento de los débitos que tuvieran los ayuntamientos para con las diputaciones provinciales (y ésta lo ha concedido tres veces), estas corporaciones podrán acordar desde luego los apromos por el repartimiento corriente y la parte que corresponda de atrasos, la Comisión de mi presidencia, transcurrido que sea el último mes de cada trimestre y sin más aviso, declarará responsables del débito por cuota corriente y anualidad de atrasos aplazados que corresponda satisfacer en el año, a los concejales en ejercicio de los ayuntamientos que resulten deudores al finalizar el trimestre, y expedirá el correspondiente mandamiento de apremio contra los mismos, que se llevará a efecto sin interrupción hasta hacer efectivo el descubrimiento, dirigiéndose en primer término sobre el 25 por 100 de los ingresos realizados que tenga y haga efectivos el ayuntamiento en plazo brevísimo, pasado que de otro modo sería interminable la cobranza; y en segundo lugar, por la parte que no alcanzó a cubrir la recaudación intervenida, contra los bienes de los concejales.

2.ª Al expedirse los apremios referidos, se librará también por separado certificación de los débitos del ayuntamiento por repartimientos no aplazados, anteriores al año que corre, y anualidades vencidas y no pagadas, a fin de que el ayuntamiento en ejercicio pueda, respecto de los que cesaron en sus funciones, hacer la declaración de responsabilidad.

3.ª El comisionado ejecutivo, a la vez que notifique al alcalde el apremio por débitos anteriores, le hará saber, con presencia del certificado por atrasos a que se refirió el párrafo anterior, la cantidad que debe hacerse efectiva por este último concepto, y el alcalde reunirá al ayuntamiento en sesión extraordinaria, en término de tercero día, para que, con citación y audiencia de los concejales que cesaron en sus funciones, declare la responsabilidad de cada uno de éstos en los débitos atrasados.

Al cuarto día sin falta de la notificación el alcalde remitirá éste a la comisión provincial certificado del acta en que se haya hecho tal declaración de responsabilidad; en el bien entendido que, de no verificarse así, el ayuntamiento en funciones asume la responsabilidad de sus antecesores, y la Comisión provincial expedirá contra él desde luego el apremio.

4.ª Campildas de este modo cuantas prescripciones y requisitos exigen la real orden de 19 de Marzo de 1879, y en consonancia con ella el art. 56 de la Instrucción de 12 de Mayo de 1883, los procedimientos se dirigirán sin interrupción contra los responsables, en uno ó en otro caso, y los señores jueces municipales no tendrán motivo legal y fundado para denegar la entrada en los domicilios cuando el procedimiento llegue al grado de embargo de bienes muebles de los deudores.

5.ª En el caso de que, por virtud de las circunstancias que marca el art. 15 del real decreto de 3 de Mayo de 1882, se acordara girar un repartimiento extraordinario para el pago de los atrasos, deberá éste quedar realizado, aprobado y pagado en término de treinta días, que es el plazo máximo para ulimar los procedimientos de cobranza.

El ex-alcalde de Cádiz, Sr. Nicolau y su hijo están en Sevilla.

Después de haber obtenido en esta Universidad el grado de licenciado en la facultad de Filosofía y Letras, ha marchado a Huelva el Sr. D. Guillermo García y García.

Mañana sábado y pasado mañana domingo a las ocho de la noche dará en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, una conferencia para hombres solos, acerca de la cuestión social, el sabio jesuita P. Antonio Vicent.

A estas conferencias asistió el Cardenal Arzobispo de esta archidiócesis y los socios del círculo de Obreros católicos, a petición de cuya junta directiva dejará oír su autorizada palabra el padre Vicent, accidentalmente en Sevilla para preparar la peregrinación obrera a Roma.

Hoy ha estado en Sevilla el corresponsal de El Noticiero en Constantinia D. Ezequiel Ortega, acompañado del primer teniente de alcalde de aquel ayuntamiento D. Antonio López Melendez, del maestro de obras D. Heracleo Centeno y D. Manuel Lemos Martín.

Mañana sábado, a las ocho de la noche, se reunirá en el Círculo de Labradores, en junta general, los socios del "Seville Rowing Club", para aprobar las actas del año 1893 y tratar de otros asuntos de interés.

Los últimos telegramas de Berlín aseguran que el padre Zefirino Gonzalez ha dejado dicha capital por consejo del doctor Bergman, y está camino de España.

Los Sres. D. Manuel Vazquez, D. Julio Lafitte, D. Ramón de Manjarrés, D. José Benjumea y Pareja, D. Andrés Fariña, D. Francisco Isern, D. Nicolás Luca de Tena, D. M. Villalonga e Ibarra, D. Guillermo Pickman, don Federico de la Portilla, D. Manuel Grosso y D. Ginés Cirera, han citado a una reunión para esta noche a las ocho, en la Casa Lonja, con objeto de acordar la mejor manera de formar una Liga de Productores de esta provincia, como las que existen en Bilbao, Barcelona y otras importantes poblaciones, para defensa de la producción nacional.

Ha fallecido en Puente Genil el Sr. D. Hipólito Bernardo de Quirós, una de las personas más distinguidas y mejor emparentadas de aquella localidad.

El alcalde de Córdoba Sr. Aparicio viene gestionando hace algunos días del ministerio de la Guerra se aumenten las consignaciones que aquel centro destina a la construcción de las cuarteles de San Rafael y La Victoria, en cuyos trabajos hay ocupados actualmente trescientos obreros.

El comité local del partido republicano progresista se reunirá el próximo domingo, a la una de la tarde, en la calle Universidad número 4, con objeto de nombrar nuevos cargos para dicho comité y representantes para el provincial.

Probablemente asistirá a la reunión don Santos La Hoz.

Con motivo de los continuos actos de bandaje que se están realizando en la provincia de Cádiz, la Guardia civil de Sevilla vigila constantemente los límites de aquella provincia y de la nuestra, para coartar la huida a los bandoleros.

La necesidad de destinar un buen número de guardias a este imprescindible servicio es evidente; pero también lo es que con este y otros quehaceres de análoga índole, la guardia rural de nuestros campos se halla bastante desatendida, porque los trabajos excesivos del escaso número de guardias con que en esta provincia contamos no son suficientes para cumplir los múltiples servicios que a ellos están encomendados.

De los 335 guardias de infantería y 68 de caballería, con 61 caballos, asignados a esta provincia, quedan bastante pocos para atender a la misión principal que a su benemérito instituto le está asignada. Descúntense las plazas vacantes, los guardias que se hallan disfrutando licencia, los que se encuentran enfermos ó agregados a otras comandancias ó con trabajos a su cargo en las oficinas, agréguese a éstos los números que constantemente están viajando para declarar en los juicios orales, los que vigilan los ferro-carriles y las carreteras y calcúlese enantos guardias civiles que quedan para custodiar los campos.

De los cien pueblos que tiene la provincia, treinta carecen de puesto de la Guardia civil, y los sesenta que lo tienen, están mal servidos por falta de personal.

Así no es de extrañar que los propietarios se lamenten de los continuos hurtos y materias que en sus predios se efectúan, aunque poco ponen de su parte para evitarlos; pero algo disminuiría la comisión de aquellos delitos si se aumentara la Guardia civil de Sevilla en cien hombres de infantería y una sección (24) de caballería.

La necesidad de este aumento se está dejando sentir desde hace tiempo, y nadie más indicado que el Gobernador de esta provincia para hacerlo presente al ministro de la Gobernación.

El inspector sanitario de la provincia, señor Calvo, ha salido esta mañana para el Garrobo, con objeto de combatir la viruela. Lleva un botiquín perfectamente surtido.

El beneficio de la primera tiple señorita Guzmán llevó anoche mucho público al Teatro Cervantes. Representándose las obras Los sangolotinos, El uso de La Africana, El hijo del diácono y por último Lomici tronati. En todas las obras estuvo muy acertada la beneficiada recibiendo muchos aplausos y otros tantos regalos, alguno de ellos de valor, y exquisito gusto.

La tercera de las obras fué un estreno. El hijo del diputado es un cuadro de costumbres aragonesas, diálogo con facilidad. La letra es de D. Tomás Torres y la música del maestro Taboada, instrumentada por el sevillano señor Font que también ha escrito un paso-doble vivo y animado. Al terminar la obra el público pidió entre aplausos salieran a escena los autores pero a éstos no les fué posible.

El maestro Taboada está en Madrid y los señores Torres y Font no se hallaban en el teatro.

Como el maestro D. José Godoy posee ya la cruz sencilla de Isabel la Católica, para cuya concesión ha sido significado por el gobierno, el ayuntamiento y la junta de Instrucción pública se han dirigido al ministro de Pomento para que le conceda la encomienda de la misma orden.

Los seis concejales del actual ayuntamiento del Viso del Alcor, que fueron procesados por el juez de instrucción de Carmona y suspensos por el Gobernador, han sido sustituidos ínterinamente por los Sres. D. Emilio Lopez, D. Manuel Ortiz, D. Ramón León Cadenas, D. José Fernández Fernández, D. José López Conde y D. José Burgos Martín. Todos son liberales.

El expediente formado contra seis concejales expensadores del anterior ayuntamiento del mismo pueblo, ha sido aprobado por el Consejo de Estado, quien ha dispuesto la entrega a los tribunales de los mencionados ediles.

El ayuntamiento de Viso del Alcor se ha constituido en la siguiente forma: alcalde, don Victoriano León; primer teniente, D. Pelayo Jimenez León; segundo, D. José Muñoz León; tercero, D. Antonio Jimenez y Jimenez; síndico, D. Juan Cadenas y Cadenas; regidor interino, D. José Jimenez y Jimenez.

El general Chinchilla sigue guardando cama, molestado por el ataque gripal que padece.

El médico militar Sr. Berenguer, que asiste al distinguido enfermo, le administró esta mañana unas inyecciones hipodérmicas de morfina, que calmaron los dolores que sufría en el costado.

Para enterarse del estado de salud de la primera autoridad militar, han estado hoy en la Capitanía muchas personas, entre otras los generales conde de Casillas de Velasco y Salinas, el Gobernador civil Sr. Moren y el conde de Villapineda.

Segun telegrama recibido en esta comandancia militar, esta mañana a las ocho partió de Ronda con dirección a Sevilla el tren militar que conduce al batallón de cazadores de Segorbe, el cual es esperado de ocho a nueve de esta noche.

Se encuentra en Sevilla el escritor puertorriqueño D. Antonio Cortón, que marcha mañana a Cádiz para embarcar en el vapor correo que saldrá el día 30 con rumbo a Puerto Rico y la Habana.

El sábado próximo se reunirá en sesión extraordinaria la Junta directiva de la Cámara de Comercio con objeto de discutir el traslado de local a que el gobierno la obliga.

Signa gravemente enfermo el doctor don José Arizmendi, médico de la casa de socorro de la Alhóndiga. Le deseamos alivio.

El domingo próximo, a la una de la tarde celebrará tirada de ensayo en la dehesa de Tablada, la Sociedad de Tiro de Pichones.

El ayuntamiento de Ecija va a ser reformado de acuerdo con la gestión del diputado por aquel distrito Sr. Lopez. Para la nueva constitución van a ser nombrados diez concejales, liberales la mayor parte, que sustituirán a los diez suspensos que debieron cesar hace tiempo, a consecuencia de la real orden de 29 de Noviembre último del ministerio de la Gobernación que los comprendía en el artículo 191 de la Ley municipal.

Los asuntos de Ecija interesan y siguen preocupando la atención pública y las personas imparciales desean terminen lo antes posible determinadas disensiones que a nada práctico conducen.

El domingo a las siete y media de la noche se celebrará en el Hotel de Paris el banquete con que los concejales obsequian al Alcalde.

La junta de Instrucción pública ha acordado que doña Carmen del Pozo, maestra auxiliar de la escuela municipal, sea trasladada a la escuela; doña Elvira que servía en la sexta a la décima, y doña Dolores Rodríguez Villanueva de la doce a la décima escuela municipal.

En cuanto supo anoche el Gobernador, señor Moren, el atentado de que habla sido objeto su compañero el de Barcelona, Sr. Larroca, dirigió un telegrama al secretario de ésta pidiéndole noticias de la agresión é interesándose por la salud de la nueva víctima del atentado.

Esta mañana ha recibido contestación a su despacho el Sr. Moren. En el telegrama se asegura que la herida sufrida por el Sr. Larroca es leve y que no se han presentado complicaciones.

También ha comunicado el suceso al Gobernador el ministro de la Gobernación.

La comisión municipal de Hacienda, de acuerdo con un oficio de la delegación de Hacienda de la provincia, ha decidido que los industriales vendedores de forros, badanas y cintas de sombreros de hombres, tributen como contribución industrial la cuota correspondiente a la clase quinta, concepto número seis.

Durante las últimas veinticuatro horas han ingresado cinco individuos en la prevención municipal, habiéndose puesto en libertad cuatro. La causa escándalos y borracheras.

Ha sido contratada para que forme de la compañía que ha de actuar pasado el mes de Marzo en el teatro de Cervantes la aplaudida tiple Fernanda Busquellas.

Ha vuelto a encargarse el antiguo funcionario D. Rafael Gallardo de la Puente de la estación telegráfica y Administración de Correos de la vecina ciudad de Utrera, cargo que ha dejado de desempeñar durante tres días a virtud de órdenes de la Dirección general posteriormente revocadas.

Hemos recibido esmeradamente impreso en un folleto el "Recuerdo que los electores de Velez-Málaga llevan al ministro de la Gobernación en alzada por haber declarado válidas las elecciones municipales la comisión provincial.", Agradecemos la atención.

El bonito y popular semanario Barcelona Cómica, anuncia para el próximo mes de Febrero grandes reformas que con seguridad han de llamar poderosamente la atención del público. De realizarlas se ha encargado el conocido escritor Sr. Ossorio y Gallardo con la cooperación de distinguidos literatos y famosos artistas.

En el hotel América de Nueva-York ha fallecido un español llamado Antonio Mariscal, que se dirigía a España procedente de la Guayra.

El finado no dejó documentos que acreditaran su naturaleza, y creyéndose que fuera de la provincia de Cádiz ó de la de Sevilla, se anuncia para que llegue a conocimiento de sus herederos. Nuestro representante en aquel país se ha incantado de las siguientes cantidades y objetos que pertenecieron al señor Mariscal y que están a disposición de sus parientes:

15 onzas y 3 cuartos de onza españolas, 8 onzas mexicanas, 8 onzas colombianas, 1 onza chilena, 70 dollars en oro americano, 6 libras esterlinas, 25 pesetas españolas, 1 centín de oro y un reloj de oro de valor, con su correspondiente leontina.

Cuatro botones de oro de camisa, un anillo de oro antiguo, unos espejuelos de oro, dos espejuelos de hierro y un bastón con puño de oro y caña negra.

La junta provincial de instrucción pública ha dirigido hoy a la Delegación de Hacienda la siguiente consulta:

Como el artículo 26 de la vigente ley del timbre dispone que en los certificados que se expiden a instancia de parte se use timbre de dos pesetas, la junta ha venido obligando a los maestros a que en las hojas de servicio extendidas en papel impreso con timbre nacional, que presentan para ser certificadas, y unír a distintos expedientes, se fije en la certificación que a continuación de las hojas debe expedir el secretario de dicha junta, timbre de 2 pesetas; pero como en otras provincias, y en virtud de resoluciones adoptadas por los Delegados de Hacienda, previo informe de los abogados del Estado, se exige únicamente el timbre de 10 céntimos en dichos documentos, la junta, deseosa de no gravar indebidamente el escaso peculio de los maestros con un impuesto que no les corresponde, ruega al delegado declarar si por la secretaría de la junta se incurre en responsabilidad dejando de fijar timbres de 2 pesetas en las certificaciones de dichas hojas, como en otras provincias acontece, ó si, por el contrario, debe atenderse a la letra del expresado artículo 26 de la ley del timbre.

Por orden del municipio se ha recompuesto el reloj público situado en la torre de la iglesia de San Pablo.

Se han cerrado las oficinas del contratista del arbitrio municipal sobre los carruajes de lujo, por haber cumplido el plazo para devolver el importe del primer trimestre a los carruajes que fueron precintados.

Esta tarde ha visitado al Alcalde una comisión de los señores que forman la Cámara de Comercio y la Junta de obras del Puerto.

Hoy se ha reunido en el salón de conferencias de la Alcaldía y bajo la presidencia del señor Vargas Machuca, la Comisión municipal de policía urbana, para tratar de los asuntos pendientes, acordándose que se le concediera a la Sra. Vinda de Deguerre permiso para establecer un depósito de dinamita en la huerta denominada de Santa Bárbara, por entender el Sr. Morón, encargado de reconocer el local que este se hallaba en condiciones. Discutióse la solicitud de los panaderos de Alcalá, relativa a que se les permitiera hacer piezas por kilogramos y se nombró una ponencia compuesta de los Sres. Recio y Morales Roldán, que dictaminaran acerca del asunto; trabóse después de mejorar la condición actual de los serenos, nombrándose para que estudiara el asunto, una ponencia compuesta de los Sres. Celis, Villagrán y Rincón. El Sr. Terreno, propuso que se eliminara el arreo que va desde la puerta de San Fernando a la Enramadilla y San Bernardo, acordándose en principio, aunque con las formalidades oficiales, se aprobaran otros asuntos de menor interés.

Los buques entrados en nuestro puerto en el día de hoy son los siguientes: Barca rusa "Victor", de Marichan y Copenhagen, con maderas.—Vapor "Dilar", de Gijón y escuela, con jamones y barrillería y tapones para los Hijos de Luca de Tena.—Vapor "Salvador", de Cádiz, con lastre.

Los despachados han sido: Vapor "Carpio", para Londres y escala, con naranja ágría y otros efectos.—Vapor "Cabo Roca", para Barcelona, con aceite y otros efectos.—Vapor "Zurbarán", para Liverpool y escala, con plomo, manganeso y naranja.

Venta vapor inglés (véase 4.ª plana.)

Avisos oficiales

Orden de la plaza del 26 de Enero de 1894

Servicio para el 27. Jefe de día: el comandante de Alfonso XII, D. Manuel de la Prada. Hospital y provisiones: el capitán de Soria, D. José Alegre.

Parada, Granada 2.º turno. De O. de S. E.—El comandante Sargento mayor, Juan Ramon.

Sección religiosa

Santos de mañana.—San Juan Crisóstomo, ob. y doctor y Santa Ana, virg.

Liturgia.—El oficio y misa son de San Juan Crisóstomo, rito doble, color blanco. Cantos.—Misa cantada de la Virgen a Nuestra Señora de la Antigua, a las ocho en la Catedral.—Continúan las novenas anunciadas el martes, predicando en la de Santa Cruz el Sr. Conde.—Salvo y Letanias cantadas en las parroquias y algunas iglesias.

Indulgencias.—El Jubileo de las cuarenta horas se gana en la parroquia de Santa Cruz.—Indulgencia pionaria visitando la Imagen de Nuestra Señora de los Reyes en la Santa Iglesia Catedral, como todos los sábados.

Boletín comercial

Mercado de aceite

Existencia de ayer, 2.700 arrobas. Entradas hoy, 4.400 arrobas, nuevo. Viejo, 800 arrobas. Endeble, 600 arrobas. Precio: nuevo, de 37 1/2 a 38 1/4; viejo 37 3/4 a 37 7/8 endeble, 30 0/0 a 30 0/0 reales.

Matadero de Sevilla

RESES CORTADAS EL DIA 25 DE ENERO DE 1894.

Table with columns: Clase y número de reses, Kilógrs., Precios p. sustrador, Pesetas. Rows include: 0 toros, 7 bueyes, 10 vacas, 2 novillos, 9 terneros, 5 orales, 11 añejos, 1 terneros, 32 carneros, 60 machos, 6 ovejas, 0 cabras.

Los precios al público han sido: reses mayores, de 1.75 a 2.25 pesetas; ternera, de 3.50 a 4.00 carnero y macho, de 0.00 a 0.00; oveja y cabra, de 1.40 a 1.60.

Mercado y matadero de cerdos

Existencia anterior, 549.—Entradas en este día 40, total, 589. Reses salidas: Para el consumo, 98.—De tránsito 0, total, 58. Quedan para el inmediato día, 501. Los cerdos vendidos han pesado 8.522 1/2 kilogramos. Precios por pesetas, 1.20 a 1.30.

Mercado de cereales en Sevilla

Table with columns: Cereales, Precio. Rows include: Trigos estremados, Id. fuertes, reales fanega, Id. blancillos, Id. barquilla, Id. bramón, Cebrada del País, Id. navegada, Garbanos gordos, Id. regulares, Id. medianos, Habas maraguanas, Id. chicos, Avena negra, Id. rubia, Escanda, Habas maraguanas, Id. chicos, Yeros, Alpeste, Zeina, Alverjones, Maiz, Altramuzes, Harina de primera, reales arroba, Id. de segunda, Id. de tercera.

Mercado de Londres

Table with columns: Commodity, Price. Rows include: Cobre, Barras Chile, Cáscara, Estano del Estrecho, Liróto, Inglés, Barritas, Plomo español, Antimonio, Alverjones, Minalva, Hierro escocés Warrant, Id. Id. a 3 meses, Acciones Río-Tinto, Id. Tharsis, Denda Española a por 100, Pasta onza, Hematita, Minera de antimonio, Cambio.

THOMAS MORRISON Y C.

Los reservistas.-Teatros.-Carnaval

(De nuestro corresponsal)

Galarzoa 26. El regreso de los reservistas de la quinta de 1893 ha devuelto la tranquilidad a muchas familias de esta población, inquietas desde el comienzo de la campaña de Melilla y temerosas de la muerte que en ella pudiera haber a sus hijos.

Los soldados han padecido bastante en su viaje de regreso. Han carecido muchos de ellos de ropas y alimentos y algunos han estado expuestos durante los tres ó cuatro días que ha durado el viaje a las torturas del hambre.

Un aficionado de esta localidad, D. Juan Macías Baquero, tomó anoche parte, en unión de la compañía que dirige D. Arturo Picazo, en la representación del drama de Camprond, Flor de un día. El debutante demostró excelentes condiciones para el cultivo del arte dramático, comprendió perfectamente su papel y obtuvo muchos aplausos. Al teatro de esta villa concurre mucha gente.

Se hacen muchos preparativos para las fiestas del próximo Carnaval. Hay muchas comparsas que proyectan recorrer las calles; las estudiantinas ensayan preciosas piezas musicales, y las familias más distinguidas de la localidad organizan bailes y tertulias de confianza.—El Corresponsal.

CONSERJE SUICIDA

En el colegio de sordo-mudos
A las once de esta mañana una criada del Colegio de sordo-mudos y ciegos oyó lamentos que partían de la habitación del conserje.

EL PADRE MANUEL PEREZ

La ilustre orden de padres Escolapios, establecida en España, se encuentra hoy bajo el peso de una desgracia tan profunda cuanto irremediable. A las once y media de la mañana de hoy, ha fallecido en Sevilla el Vicario general de las Escuelas Pías de España y Ultramar, reverendísimo padre Manuel Perez de la Madre de Dios.

PARA SER HERMOSA

Ha llegado á Nueva-York una italiana que trae revuelto al mundo femenino, y que además está haciendo grandísima fortuna. Es que ha descubierto la manera de hacer idealmente bellas á las guapas y de mejorar en extremo á las más feas. No sé si habrá exageración en lo que se afirma de los resultados obtenidos por esta nueva hada; pero no cabe desconocer que hay un gran fondo de verdad en su doctrina.

Desde muy joven dedicó al estudio con verdadero anhelo y á las prácticas religiosas para las que indudablemente había nacido su alma privilegiada. Fué discípulo del gran matemático español reverendísimo padre de la misma orden, Jacinto Felin, profesor de la Academia militar de Artillería, dedicándose desde entonces al estudio de las matemáticas en cuya ciencia fué maestro notable.

Agencia Mencheta

Consejo extraordinario
Madrid 26, 2 madrugada.
A la una ha terminado el Consejo reunido á consecuencia del atentado de ayer tarde contra el gobernador de Barcelona.

De todas partes
Paris 26, 12 t.
El cólera ha causado en las últimas veinticuatro horas 31 invasiones y 22 defunciones en Namurs.

Incendio
Madrid 26, 11-30 m.
Un incendio ha destruido en el Ferrol el hotel de Francia. Las casas contiguas han sufrido grandes desperfectos pero no ha habido desgracias personales.

Contra réplica
Madrid 26, 12-25 t.
El Tiempo, declara que eludirá todos los debates estériles y que si contiéndio con algun periódico, fué obligado por agenas provocaciones.

Larrocá herido
Barcelona 26, 1 t. (Urgente.)
El parte facultativo de las diez de la mañana referente al estado del Sr. Larrocá dice que el herido continúa en el mismo estado de anoche, no habiéndose efectuado operación alguna.

El autor del atentado
Barcelona 26, 1 t.
Ramón Morrull (a) Chocolate autor del atentado contra el Sr. Larrocá pertenece á una familia honrada, pero él desde joven mostró poco amor al trabajo, siendo jugador empedernido y embriagándose con frecuencia.

B. Ramón Larrocá
Barcelona 26, 3 madrugada.
Se ha celebrado consulta de médicos en el gobierno civil. Todos los facultativos están conformes en juzgar innecesaria y hasta inconveniente la extracción del proyectil.

El Gobierno
Madrid 26, 10 m.
Confirman que el Consejo de anoche habló de la deportación á Fernando Póo de los anarquistas detenidos en España.

Replica
Madrid 26, 11 m.
Atribúyese al Sr. Romero la opinión de que el discurso pronunciado por el Sr. Silvela anoche en la redacción de El Tiempo ha sido una decepción, y que en él hay tres negaciones claras y precisas; las siguientes:

Los liberales están fuera del concepto público y maitrechos.—Los conservadores necesitan reorganizarse para estar en condiciones de gobernar.—El grupo que me sigue carece de la fuerza necesaria para ser instrumento de gobierno.

¿Qué hora es? Les preguntaron ayer á Gedeón.
—La una y media en punto.
—¿Está usted seguro?
—Y tan seguro; como que acabo de poner el reloj por el Mediterráneo de la Patria del Sol.

Plegaría del pobre
(DE LAMARTINE)
Tú que escuchas el lamento de la tímida avecilla, y apagas de la amarilla yerba el suspirar sediento; Padre que al mundo consuelas, ¿por qué al mundo piadoso que con su óbolo amorosa nos sustentas, no revelas?

Recuerdo triste
(SONETO)
Bañado el aire en púrpura y en gualda Irradia el sol esplendorosa lumbre Al salir de los cielos á la cumbre, Del atrevido monte por la espada.

Fuga de vocales
N.n. fy.d.s. v.l.s y c.br.d.s. cr.t.r.s. q. n.s.l. c.b.l.l.r. s.l.q. s.o.m.t.
Jeroglífico

Solución al jeroglífico de ayer: La vida es breve.

MUEBLES Y ESPEJOS
Visitar la realización calle Santa María de Gracia, núm. 15.
Estrados de caoba y palo santo, compuestos de un sofá, dos sillones y doce sillas forradas, desde 300 pesetas.

Sección amena
Notas cómicas
Un joven había asesinado á su padre y á su madre, llenando de terror á la comarca. Fué sentenciado, como era de suponer, á la pena de muerte; pero el Juez, como de costumbre, le dijo después de leerle la sentencia:

—¿Tiene usted algo más que alegar en su defensa?
—Sí, señor—contestó—; quiero que el Tribunal tenga en cuenta que soy un pobrecito huérfano.

Nuestros Telegramas

Del extranjero
El proceso Vaillant
Paris 26, 9 m.
El tribunal de casación ha denegado el recurso interpuesto por la defensa de Vaillant, el autor del atentado en la Cámara popular.

Bismark en Berlin
Paris 26, 10 m.
La prensa de Berlin dedica grandes elogios al príncipe de Bismark, encomiando la magnanimidad del emperador Guillermo.

Fray Zeferino
Paris 26, 10-30 m.
El cardenal fray zeferino González que ha marchado de la casa de salud del doctor Begman es esperado en Woerishofen para someterse al tratamiento hidroterápico.—Rigalt.

Los dos caminos de la vida
—Según vos, el señor ignora que la señorita de Leryn se casa con quien no es Saint-Max; que éste está completamente arruinado, y que además contamos con matarlo esta misma semana.

—Matarlo!—exclamó Virbrun.
—En desafío, caballero, en desafío—replicó Marcial sonriendo.—Pero como todo duelo en regla tiene tanto de Agrío como de dulce, queremos, en caso de morir, tener asegurada nuestra póstuma venganza. Os vamos á comprar, por consiguiente, todo ese legajo de piezas agravantes que contra él tenéis.

—Y notad bien—observó Luciano—que os tratamos mejor que lo que merecéis, pues esta carta, enviada á la administración del N... os haría poner de patitas en la calle; y si la policía se enterara de vuestros manejos, probablemente ni aun en la calle os dejaría.

—Así es, señor Virbrun,—continuó Marcial—que os podéis tener por muy dichoso con entregarnos vuestros documentos completos, y conformes con la enumeración amenazadora que haceis en vuestra carta. De este modo, en vez de denunciarnos, os ofrecemos este billete de quinientos francos, suma que doblaremos si de aquí á quince días no habeis hecho nada que pueda poner sobre aviso á Saint-Max, cuyo espía quedareis siendo.

—¡Oh, no, no, no!—exclamó Virbrun.—¡Diantre!—exclamó Marcial encogiéndose de hombros.—¡Vamos... no seáis así, y calmaos.

—Está bien, señor Virbrun, está bien. Quiere decir que os atendréis á las resultas de vuestra negativa. Deber nuestro es prevenir ante todo á vuestra esposa, para que...
—¡Oh, no, no, no!—exclamó Virbrun.—¡Por piedad, señores, os lo suplico! No la digáis una palabra y me rindo á discreción. Suscribo á todas vuestras condiciones. Sólo exijo una cosa, saber quiénes sois.

—¿Que quienes somos? No hay inconveniente en decíroslo. Somos los enemigos mortales de Saint-Max. Básteos saber eso.

—Por más esfuerzos que hizo Virbrun, no pudo obtener otra respuesta; y á despecho de sus más ardientes deseos, cedió á los dos hermanos toda su acusadora documentación: cartas anónimas ó firmadas, sustraídas á la estafeta del período.

Vertical text on the left margin containing various small notices and advertisements.

Vertical text on the right margin containing various small notices and advertisements.

SECCION DE ANUNCIOS

REVERENDOS PADRES BENEDICTINOS. Los legítimos chocolates, de los RR. Padres Benedictinos son el mejor, más nutritivo y agradable de los alimentos.

NEURALGINE REMEDIO INFALIBLE PARA LA CURACION DEL REUMATISMO, NEURALGIA, SCIATICA, LUMBAGO, GOTA, DOLORES DE CABEZA, MUSCULARES Y NERVIOSOS, CONTUSIONES, CALAMBRES, TORCEDURAS Y TODA CLASE DE PUNZADAS.

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA LINEA REGULAR DE VAPORES ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA Y PUERTOS INTERMEDIOS.

LA EPILEPSIA O ACCIDENTES NERVIOSOS Y TODAS LAS AFECCIONES NERVIOSAS EN GENERAL SE CURAN RADICALMENTE CON LAS PASTILLAS ANTIEPILEPTICAS DE OCHOA.

Vapores Transatlánticos de Pinillos Saenz y Compañía DE CADIZ Servicio mensual desde Barcelona, Palma de Mallorca, Valencia, Málaga, Cádiz e Islas Canarias, a Puerto-Rico, Habana, Oñívagos y Matanzas, siguiendo en determinadas épocas del año a los Estados Unidos.

TOS EL REMEDIO MAS SEGURO, EFICAZ, cómodo y agradable para curar la TOS, son las PASTILLAS del Dr. ANDREU casi siempre desaparece la TOS al concluir la 1.ª caja.

La Previsión Española COMPAÑIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA FUNDADA EN 1883 CAPITAL: 2.000.000 DE PESETAS DOMICILIO SOCIAL. SEVILLA, ORFILA 9.

LA EQUITATIVA ASOCIACION GENERAL MUTUA DE REDENCION MILITAR A METALICO CON REGLAMENTO APROBADO POR LA SUPERIORIDAD ESTABLECIDA EN SEVILLA.

CHOCOLATES Y CAFÉS DE LA Compañía Colonial TAPIOCA, TES 50 RECOMPENSAS INDUSTRIALES. DEPOSITO GENERAL CALLE MAYOR 18 Y 20 MADRID.

SUBASTA VOLUNTARIA Se publica la de un inmueble edificado para molino harinero movido a vapor, con toda su maquinaria, enseres, salón de panadería y agua abundante, que también es susceptible de destinarse a alambique.

EL NOTICIERO SEVILLANO CIRCULARES, MEMBRES, PROSPECTOS, ESTRACILLAS. Tarjetas, Esquelas, Facturas, Recibos.

VENTA DE UN VAPOR INGLÉS Venta en pública subasta del vapor inglés Volo, su cargamento de mineral cobrizo y los efectos salvados por cuenta de los aseguradores.

3, RIOJA, 3 SOMBREROS INGLESES Y PARAGUAS A PRECIOS ECONÓMICOS. Se arrienda la casa calle Condé de Barajas n.º 2, tercero, con dos pisos independientes.

Arrendamiento Se arrienda la casa, plaza Nueva, número 10, conocida por Fonda de Lón-dres. Tiene veinticuatro huecos a dicha plaza, quince a la inmediata calle.

RESTAURADOR Y VIGORIZADOR DEL CABELLO GLICERINA RHUM Y QUININA La mejor preparación conocida para el aumento, brillo, suavidad, limpieza y conservación del cabello y la barba.

Máquina de vapor y molinos Los molinos en buen estado, se venden. Maconeta, 21.

Papel para envolver Se vende papel de periódicos, de buen tamaño y en perfecto estado de conservación. Informarán en la imprenta de este periódico.

EL NOTICIERO SEVILLANO Número suelto 5 céntimos. Corresponsal en Castilla de la Sierra, D. José Serrano Reyes.

Con la cabeza envuelta entre vendajes y después de haber pasado una detestable noche en el cajón de la policía, estaba Virbrun en un claro que su costilla le dejaba, echándose en cara a sí mismo su exceso de celo en la noche anterior.

LOS DOS CAMINOS DE LA VIDA 327 Si Saint-Max había encontrado en Virbrun lo que merecía, Virbrun, como se ve, no era menos afortunado. Su verdugo con enaguas no le economizaba ninguna verdad por dura que fuese.

380 BIBLIOTECA DE EL NOTICIERO SEVILLANO dico; nomenclatura de los objetos de arte estafados por el gran crítico a los artistas e industriales; memoria detallada de la seducción y abandono de Estefanía Godot; quejas amargas de diversos actores dramáticos, y lista de las más vergonzosas deudas de Saint-Max.

Vertical text on the right edge of the page, including page numbers and other markings.